

内贸五年规划  
出台在即

## 促消费政策或将加码

规划目标是到2015年，实现社会消费品零售总额32万亿元，比现有规模增长约80%

## 阅读提示：

促消费新政具体包括：  
尽快出台加大现有老旧汽车报废更新补贴办法；  
对家具建材等产品消费进行补贴；  
推动出台流通领域税收减免；  
对部分消费品的消费税进行适度调整；  
在促消费支持措施方面，除补贴外，将研究免退税贴息等。



**本报讯** 据上海证券报报道，近日，商务部长助理房爱卿接连两次在不同场合透露，《国内贸易发展规划（2011—2015年）》即将出台，这是改革开放以来第一部国家级内贸发展专项规划。

记者了解到，该规划涉及批发业、零售业、住宿和餐饮业、居民服务业等方面，旨在发挥内贸引导生产、扩大消费等方面的作用，目标是到2015年，实现社会消费品零售总额32万亿元，比现有规模增长约80%。

记者了解到，相关部门接下来会有一系列促消费政策出台。具体包括：尽快出台加大现有老旧汽车报废更新补贴办法；对家具建材等产品消费进行补贴；推动出台流通领域税收减免；对部分消费品的消费税进行适度调整等。同时，在促消费支持措施方面，除补贴外，也将在免税、退税、贴息等方面进行适当探索。

## 研究免税退税贴息等

今年以来，在中央“把稳增长放在更加重要的位置”这一政策信号明确后，各部委也相继出台和落实了相关稳增长措施。

随着家电、汽车“以旧换新”等政策陆续到期结束，国务院常务会议审议安排财政补贴265亿元，启动推广节能家电活动。

对于下一步促消费的政策措施，商务部新闻发言人沈丹阳透露，商务部目前正在和有关部门沟通协商，采取进一步促消费增长的措施。

权威人士对记者说，减轻商贸服务业税负是一项重要内容。相关部门已经在研究，逐步将增值税免税政策由鲜活农产品生产扩大到流通环节，让农产品流通企业真正享受到农产品生产企业同样的支持措施。

此外，降低餐饮等商贸服务行业税负，将营业税率由5%恢复到3%，有条件的逐步改为征收增值税，也是在酝酿的一项内容。

相关专家对记者表示，目前我国扩

费政策的主要支持方式是购买补贴，即在消费者购买商品时给予相关的政策补贴，以吸引消费者购买政策支持的产品。“2012年新的扩大消费政策，可考虑在免税、退税、贴息等方面进行适当探索。”

商务部研究院消费经济研究部副主任赵萍指出，我国需要完善扩大消费政策的支持方式。如调整消费税的征收范围和税率结构。对目前征收消费税的部分商品，如汽车、化妆品、金银首饰等的消费税进行适度调整。

此外，对于国家支持的重点商品和服务领域，可考虑对消费税进行先征后退的方式，消费者购买时征收消费税的，可凭购物发票对消费者退税。对于采取贷款方式进行消费的，如消费对象属于政策支持范围，可考虑通过贴息的方式扩大消费需求。要增加扩大消费政策的支持方式，给予消费者更多的选择空间。

中信证券报告也认为，随着政策全面转向稳增长，预期促消费政策有可能进一步加码。除了进一步补贴流通领域外，节能减排范围可能扩展至更多节能家电、节水家居产品，以及装修建材等领域。

## 地方促消费政策跟进

除了中央部委外，地方促消费的动作也频频跟进。南京市日前发布了《关于进一步扩大内需拉动消费的若干意见》，明确在房地产消

## 消费有望成主拉动力

从今年上半年的数据看，由于国际经济复苏缓慢、国内经济连续下滑，在拉动经济的“三驾马车”中投资和出口表现低迷，只有消费保持平稳态势。

“虽然名义消费增速仍在下行，但这主要是由于物价水平下降过快所致，剔除价格水平后，消费实际增速在二季度开始稳步上升。上半年消费对经济拉动达到4.5个百分点，这也是自2009年公布分项数据以来，消费首次连续两个季度对GDP的贡献率超过投资和净出口，消费充当经济稳定器的功能充分显现。”东吴证券宏观分析师强琪菁表示。

展望下半年，分析人士普遍认为，消费增速将稳中略升。收入是消费函数中最重

要的变量，2012年上半年，城镇居民人均收入水平实际增长速度为9.7%，增速明显高

于2010年和2011年，城镇消费品零售额在社会消费品零售总额中占比高达85%以上，城镇居民购买力增强有利于消费增长。

据了解，我国消费增速上升滞后于收入提升大约一年时间，收入增速在2011年一季度见底，因此今年的消费稳定增长将得到收入支撑。另外，8月开始物价将有所回升，有利于消费名义增速反弹。

除了收入水平的改善外，从中央到地方的系列新的扩大消费政策效果也将逐步显现。

值得注意的是，消费增速出现明显反弹的动力却并不充足。强琪菁说，从宏观方面来看，在经济下滑时期，由于预期恶化，消费不可能长期一枝独秀，刺激政策可能使得消费繁荣一时，但最终还要顺势而下，因此不能对消费抱有过高期望。

从微观来看，消费中日常消费品增速平稳，而耐用消费品波动明显。下半年房地产调控趋严，投资型购房需求继续被抑制，“金九银十”恐难到来，因此房地产交易大幅上升可能性低，地产相关消费增速上升幅度有限，一线汽车产销“重镇”广州的汽车限购令使得冷清的车市雪上加霜，耐用消费品增速或难以明显上升。

总体来看，分析人士普遍认为，今年消费增速或稳中略升，全年消费增速在15%左右。

## 财经关注

施了8年还没有出台，主要是技术方面的原因。因为调和油生产出来之后，只能测出加了什么油，加了多少量却很难测出来。

用专业技术都测不出来！可怜了消费者肉眼凡胎的，怎能识别不良商家们“随意调和油”，到底随意到什么程度呢。有的营养专家来个干脆的——在调和油国标缺失的真空期，消费者就不用买调和油了，仅买单一成份食用油，然后不同品种油换着吃，这样也就安全调和了……

## 财经视点

## 借一双慧眼看调和油

雨晴

待值。但是近期来，看了一些关于调和油成份比例问题市场乱象的报道，才发现自己和许多消费者一样没有擦亮消费眼，被钻了调和油国家标准缺失空子的不良商家所欺骗。

其实不良商家以次充好谋取暴利的伎俩，普通消费者往往是很難识破的。这次也不例外。道破天机的是业内企业——中粮储。在调和油国家标准没有出台的情况下，前不久，中粮储振臂一呼，首家高调向社会

公开自己生产的调和油的成份比例，让消费者买得明明白白。

而一些商家之所以能大摇大摆地欺骗消费者，是因为调和油国标迟迟未出台。据了解，2004年10月，我国正式开始实施大豆油、花生油、玉米油等八大食用油产品国家标准，标准明确规定要求产品等级、生产工艺、原料产地等须在包装上标示，但调和油的标准却一直没有动静。业内人士表示，之所以

拖了8年还没有出台，主要是技术方面的原因。

因为调和油生产出来之后，只能测出加了什么油，加了多少量却很难测出来。

用专业技术都测不出来！可怜了消费者肉眼凡胎的，怎能识别不良商家们“随意调和油”，到底随意到什么程度呢。有的营养专家来个干脆的——在调和油国标缺失的真空期，消费者就不用买调和油了，仅买单一成份食用油，然后不同品种油换着吃，这样也就安全调和了……

## 中标公示

五指山市城市管理局的五指山市怡情园景观绿化工程已完成施工招标、评标工作，经评标委员会推荐，确定第一中标候选人为中园园林股份有限公司；第二中标候选人为绿宝景观建设集团有限公司；第三中标候选人为深圳市环景园林建设工程公司。本公示期为3天（2012年9月5日~9月7日），如有异议可在公示期内向五指山市住房和城乡建设局投诉，联系电话：0898-86622574。

## 中标候选人公示

海南省尖峰岭林业局拟建的尖峰岭林业局大凯东区三期危旧房改造工程施工（标段一、二）及监理招标，已于2012年8月31日在乐东黎族自治县人民政府服务中心三楼会议室进行开评标。经评标委员会评审，推荐：标段一：第一中标候选人：海南第五建设工程有限公司；第二中标候选人：海南第四建设工程有限公司；第三中标候选人：兴华建设集团有限公司。标段二：第一中标候选人：海南第六建设工程有限公司；第二中标候选人：海南第二建设工程有限公司；第三中标候选人：甘肃省第二建筑工程公司。监理标：第一中标候选人：海南佳磊工程监理有限公司；第二中标候选人：海口君诚工程监理有限公司；第三中标候选人：海口黎明工程建设监理有限公司。

本公示期为3个工作日（2012年9月5日至7日），如有异议可在公示期内向乐东黎族自治县监察局提出申述，电话：0898-85523295。

## 联合拍卖公告

受中国信达资产管理股份有限公司海南省分公司委托，定于2012年9月13日上午10:00时在海口市玉沙路椰海大酒店三楼会议室按标的公开拍卖：海南源集实业投资有限公司等三项债权资产包。截至目前2012年6月20日，该资产包债权总额为人民币786.38万元。参考价：1350万元，竞买保证金：400万元。

拍卖标的按现状净价拍卖。下列人员不得参与购买或变相购买该资产：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、拍卖标的涉及的原国有企业债务人管理人员以及参与拍卖标的资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人；参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员。

标的展示时间：自见报之日起至9月12日。

有意竟买者请在2012年9月12日下午17时前到下列任一家拍

卖公司了解详情并办理竟买手续（以保证金到账为准）。

主拍单位：海南盈龙企业拍卖有限责任公司

地址：海口市龙昆北路2号珠江广场帝豪大厦903室

电话：(0898)68581985,68581785,13707561158

协拍单位：海南物资拍卖有限公司

地址：海口市龙昆北路30号宏源大厦12层

电话：(0898)66753060 1880907588

协拍单位：海南天都拍卖有限公司

地址：海口市金贸西路3-8号汇泰大厦3层

电话：(0898)66661684 13518845671 13637546680

委托方监督电话：(0898)68650524 68667384 68662275

68623068

委托方地址：海口市秀英永万工业开发区港澳工业大厦1-6层

委托方网址：www.cinda.com.cn

财政部驻海南专员办监督电话：66719286,66713686

中国南方电网

万家灯火 南网情深

华能海南发电股份有限公司董事会  
关于召开2011年度股东大会的公告

定于2012年9月26日以通讯方式召开公司2011年度股东大会，现将会议有关事项公告如下：

一、会议召开时间：2012年9月26日

二、会议召开方式：通讯方式

三、会议主要议题：

审议2011年度《董事会工作报告》《监事会工作报告》《财务决算报告》《利润分配方案》；审阅2012年度财务预算报告。

四、参加会议的人员：2012年9月25日登记在册的本公司股东或

委托代理人；公司全体董事和监事。

五、参加会议表决办法：自公告之日起向股东邮寄会议资料，请股

金融股拖累，A股反弹再度夭折

沪指跌0.75%逼近新低

## 昨日市况

本报讯 A股在9月首个交易日出现的短暂反弹再度夭折，4日沪深股指双双下行，上证综指创43个月收盘新低，深证成指则出现1%以上的较大跌幅。

承接前一交易日反弹势头，周二两市双双高开，但互联网、酿酒、电子支付、ST等板块上涨，工程机械、3D打印、新三板、传媒娱乐、钢铁、地产、保险、银行、券商等跌幅居前。

安信证券认为，当前市场下跌的基本动力来自两个方面：经济增速放缓背景下的企业盈利能力下降以及金融改革背景下的估值水平国际化和市场化。只要这两个因素仍然存在，任何反弹都是脆弱的。

10月即将迎来的中小板和创业板解禁量每月高达700亿将成为股市上涨的一大“拦路虎”。

(喻可)

## 我省首家民企股权投资基金成立

本报海口9月4日讯 (记者梁振君)

海南互生股权投资基金管理有限公司今天成立。这是海南民营企业首家股权投资基金管理公司，基金将以其自有资金和所管理的股权投资基金，对旅游地产、生物医药、热带农业等成长型企业实施股权投资。

股权投资基金是指以非公众公司的股权为主要投资对象的基金，即以非公开方式，对特定对象募集，也称为PE基金。我国目前已成立了将近3500只股权投资基金，其中在天津注册的股权投资基金数量已达1100多家，资本金约1990亿元。我国

股权投资行业

## 龙泉集团开第5家椰子鸡汤快餐店

本报海口9月4日讯 (记者程娇)今天上午，龙泉人椰子鸡汤花园店在海口海秀路开业迎宾，这是龙泉集团快餐系列培育出来的第5家椰子鸡汤快餐店。

为了抓住海南国际旅游岛建设的契机，龙泉集团提出了“调结构、转转型、促升级”的战略经营方针，在这一方针的指引下，“龙泉人椰子鸡汤”系列快餐应运而生。自去年第一家龙泉人椰子鸡汤快餐店开业以来，短短几个月的时间，龙泉集团已连续开了5家分店。

今天开业的花园酒店椰子鸡汤餐厅设

计风格新颖，产品特色主要以海南四大名菜的文昌鸡和海南独特的椰子水为原料，开发以椰子鸡汤为主菜，结合海南原生态、绿色的特色菜系，倡导新鲜的海南味道，向游客展示海南独特的美食佳肴，彰显海南绿色、健康、新鲜的美食文化。

## 贵州茅台上调部分产品出厂价



这是在北京市某超市茅台专柜拍摄的茅台酒(9月4日摄)。

贵州茅台酒股份有限公司4日发布公告，自2012年9月1日起适当上调部分产品出厂价格，平均上涨幅度20%-30%。

新华社发(万象摄)

每秒30万公里，电以光速传递。

瞬间完成，难以储存。

电的生产、传输、消费，你我他一线相连。

安全、节约、科学用电，你我他心手相牵。

